
,·^ σ α  σε αυτό το σκηνικό πι- στωτικήε ανεπάρκειαε άρχισαν από χθ εε να υ π ά ρχου ν σαφ έ- στατεε πλέον ενδείΕειε ότι η κρίση θα αγγίΕει και τα δημόσια οικονομικά των κρατών-μελών τηε ΕΕ. Η Γαλλία ήδη ανακοίνωσε ότι δεν πρόκειται να πετύχει τον ισο- σ κ ελισ μό εσ όδω ν - εΕόδω ν το 2012. Υπενθυμίζεται ότι αρχικόε στόχοε ήταν ο μηδενισμόε των κρατικών ελλειμμάτων στιε χώ- ρεε του ευρώ ωε το 2010 και ότι λόγω Γαλλίαε παρατάθηκε ωε το 2012. Στο ίδιο κλίμα κινήθηκε χθεε και η Ισπανία, η οποία ανακοίνωσε ότι ο κρατικόε προϋπο- λ ο γ ισ μ ό ε του 2009 θα είνα ι ο σ φ ιχ τ ό τ ερ ο ε  των τελευ τα ίω ν ετών, χωρίε όμωε να δεσμευτεί για μηδενισμό των ελλειμμάτων ωε το 2012.Αυτό που ανησυχεί π ερισσότερο ωστόσο τουε κοινοτικούε ιθύνοντεε στιε ΒρυΕέλλεε είναι η περίπτωση να αποδειχθεί ότι τελικά απαιτείται και στην Ευρώπη «ντοπ άρισμα» του τραπεζικού συστήματοε, όπωε συνέβη στιε Η Π Α . Στην περίπτωση αυτή θα πρόκειται για πορεία προε τον γ εν ικ ό  δ η μ ο σ ιο ν ο μ ικ ό  εκτρο- χιασμό στη ζώ νη του ευρώ , με όσα αυτόε συνεπάγεται στο επίπεδο του πληθωρισμού και των Γ-ε- επιτοκίων.εξαπλωθεί ο πανικόε
εμπιστοσύνηε, δηλαδή στον πανικό.Το πώε δεν θα συμβεί αυτό στην Ευρώπη είναι το κύριο πρόβλημα που απασχολεί αυτή τη στιγμή τουε πά- ντεε στιε ΒρυΕέλλεε. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, έπειτα από πιέσειε κυρίωε των Σοσιαλιστών, απαίτησε αυτή την εβδομάδα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να παρουσιάσει εντόε τριών μηνών νομοθετικού χαρακτήρα προ- τάσειε σχεπκά με τουε όρουε διαφάνειαε και συμπεριφο- ράε που θα πρέπει να ισχύ-

σουν στην ΕΕ για τα λεγάμενα ίιιηάε, τα κερδοσκοπικά επενδυτικά κεφάλαια. Ανά- λογεε ρυθμίσειε απαίτησε το Ε υρω κοινοβούλιο και ωε προε τιε αμοιβέε των διευθυντικών στελεχών των χρηματιστηριακών και επενδυτικών επ ιχειρήσεω ν, ούτωε ώστε να υποχρεωθούν σε μεγαλύτερη υπευθυνότητα.Από πλευράε Επιτροπήε όμωε και ειδικότερα από την πλευρά του ακραία φιλελεύθερου, και αρμοδίου για τη λειτουργία τηε αγοράε, επιτρόπου κ. Τσάρλι Μακ Kpi-

βι προβάλλονται ισ χυρέε αντιστάσειε. Κύριο επιχείρημα τηε πλευράε Μακ Κρίβι είναι ότι κάθε εκ των άνω ρύθμιση δημιουργεί προβλήματα στην αγορά και αντικίνητρα στουε εν δυνάμει επεν- δυτέε. Ωστόσο όλο και περισσότεροι, τον τελευταίο καιρό, υπενθυμίζουν στον Ιρ λανδό επίτροπο ότι σε τελευταία ανάλυση το αντικείμενο τηε εργασίαε του είναι ακριβώε αυτό: το να Εεχωρί- ζει ποιοι τελικώε είναι οι εν δυνάμει επενδυτέε από τουε εν δυνάμει εμπρηστέε.


